

扫描二维码
关注本报APP

习近平向“一带一路”亚太区域 国际合作高级别会议发表书面致辞

就赞比亚前总统卡翁达逝世

习近平向赞比亚总统伦古致唁电

为促进各国民民心相通发挥积极作用

——习近平主席的回信在来华留学生中引发热烈反响

均详见五版▶

矢志不渝的富强之路

——中国共产党成立100周年
启示录之“发展篇”

详见五版▶

再接再厉推进常态化扫黑除恶斗争

本报评论员

刚刚闭幕的全省扫黑除恶专项斗争三年总结表彰大会暨常态化扫黑除恶斗争部署推进会，全面总结我省扫黑除恶专项斗争成果，推进部署常态化开展扫黑除恶斗争。学习贯彻好落实好会议精神，对我省锐意进取、再接再厉，坚决打好扫黑除恶这场持久战，让城乡更安宁、群众更安乐，让辽宁振兴有更加良好的法治环境，具有重要意义。

开展扫黑除恶专项斗争，是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署。三年来，省委、省政府坚决贯彻习近平总书记关于扫黑除恶的重要讲话和指示精神，深入落实党中央决策部署，切实扛起扫黑除恶专项斗争重大政治责任，坚持政治引领、高位推动，把严厉打击黑恶势力与惩治腐败、强化重点行业领域监督整治、提升基层治理能力等结合起来，进行了一场为民除害的“大扫除”，使政治生态持续净化，党风政风社会风气明显好转，行业乱象得到有效整治，社会治安环境全面好转。我省扫黑除恶专项斗争胜利的取得，根本在于有习近平总书记的领航掌舵，在于我们党独特的政治优势和组织优势，在于牢固树立以人民为中心的发展思想，在于广大政法干警的艰辛努力和坚毅果敢。

胜非其难也，持之者其难也。平安是极重要的民生，也是最基本的发展环境。越是看到扫黑除恶斗争的长期性和复杂性，越不能有松口气、歇歇脚的想法。专项斗争收官，扫黑除恶不收兵。今年是常态化扫黑除恶斗争的开局之年，为不断巩固和深化专项斗争成果，把这件顺民意、护民利、得民心的事情持之以恒做下去，必须以更强的斗争精神除恶务尽，推动常态化扫黑除恶斗争走深走实。

常态化推进扫黑除恶斗争，首先要提高站位、勇于担当、主动作为，压紧压实各方责任，把常态化开展扫黑除恶斗争作为我省营商环境建设的“助推器”，作为平安辽宁建设的“先手棋”，作为巩固基层基础的“稳压器”。以政治生态的持续净化，良好的党风政风社会风气，全面好转的社会治安环境，增强群众的获得感、幸福感、安全感。

常态化推进扫黑除恶斗争，要坚定不移打击黑恶势力及其“保护伞”，坚持标本兼治、综合施策，着力铲除黑恶势力滋生土壤；始终保持依法严打高压态势，持续提升打击能力水平，对黑恶势力违法犯罪露头就打、穷追猛打，决不让黑恶势力及其“保护伞”死灰复燃。

常态化推进扫黑除恶斗争，要乘势而上，抓住重点发力攻坚。坚持强基导向、夯实基础，筑牢基层战斗堡垒；要加强政法队伍自身建设，打牢忠诚纯洁可靠的思想根基，坚决清除害群之马，坚决整治顽瘴痼疾，打造过硬政法队伍。

常态化推进扫黑除恶斗争，必须深挖根治，坚持做到常治长效。各级党委政府要把常态化开展扫黑除恶斗争作为加强社会治理的硬任务，全面推进系统治理、依法治理、综合治理、源头治理，建立健全长效机制，形成一批高水平制度创新成果，确保常态化扫黑除恶斗争有力有序有效开展。

以法治为纲，剑不入鞘、鞭不离手，绵绵用力、久久为功，常态化开展扫黑除恶斗争，回应群众期待，捍卫公平正义，建设好更高水平的平安辽宁。

奋斗百年路 启航新征程
学党史 悟思想 办实事 开新局

在学思践悟上下功夫 确保党史学习教育取得实效

本报讯 记者王坤报道 党史学习教育开展以来，省纪委监委不断创新学习教育形式和载体，在学思践悟上下功夫，推动党史学习教育走深走实。

省纪委监委把党史学习教育作为重大政治任务，制定印发方案，并坚持把学习教育同为群众办实事、推进辽宁振兴发展结合起来，持续深入开展“我为群众办实事、争作贡献促振兴”实践活动。省纪委监委紧盯干部群众关注问题，组织开展群众信访举报“痛点、难点、堵点”问题专项治理，明确要求机关干部全员参与接访，筛选出100件群众“急难愁盼”问题，开展群众身边腐败和作风问题专项整治。同时，推进监督保障脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接，严肃查处一批破坏营商环境的违纪违法问题，大力整治形式主义为基层减负，全面推进大数据监督，想方设法帮助解决实际困难。

为推动党史学习教育深入开展，省纪委监委以学促教，将党史学习教育作为全年学习培训重要内容，充分利用红色资源，组织纪检监察干部参观抗美援朝烈士陵园、辽沈战役纪念馆等教育基地，开展“清明祭英烈”等活动，召开专题学习会，邀请专家结合红色历史与实际工作开展学习辅导，切实提高纪检监察干部理论修养和实践能力。

青年干部是做好纪检监察工作的主力军。在党史学习教育中，省纪委监委有针对性地积极实施青年理论学习提升工程，举办学思大讲堂等主题活动，引导广大青年干部在学习教育中思践悟，在推动纪检监察工作高质量发展中积极作为、勇于担当。省纪委监委从青年干部中选树典型，营造崇尚楷模、学习楷模、争当楷模的浓厚氛围。

省纪委监委还以党史学习教育为契机，联合多部门在全省14个市及省直机关开展“清风传家故事会”宣讲活动，深入学习贯彻习近平总书记关于注重家庭家教家风建设重要论述，引导更多党员干部严以修身、廉洁从政，推动党史学习教育走向深入。

习近平同神舟十二号航天员亲切通话

代表党中央、国务院和中央军委，代表全国各族人民，向航天员聂海胜、刘伯明、汤洪波表示诚挚问候



六月二十三日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到北京航天飞行控制中心，同正在天和核心舱执行任务的神舟十二号航天员聂海胜、刘伯明、汤洪波亲切通话。
新华社发

新华社北京6月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平23日上午来到北京航天飞行控制中心，同正在天和核心舱执行任务的神舟十二号航天员聂海胜、刘伯明、汤洪波亲切通话，代表党中央、国务院和中央军委，代表全国各族人民，向他们表示诚挚问候。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正参加活动。

神舟十二号飞船6月17日发射升空以来，习近平十分关心3名航天员的身体和执行任务的情况，23日专程来到北京航天飞行控制中心同航天员通话。

上午9时35分，习近平等走进指挥大厅，通过现场大

屏幕观看天和核心舱与神舟十二号飞船组合体运行情况及航天员在轨工作情况。屏幕上清晰显示着天和核心舱内的实时画面，聂海胜、刘伯明、汤洪波分别进行机械臂在轨训练项目操作、舱外航天服状态设置与检查等出舱前准备工作。

9时40分，习近平起身，走到前方指挥席。聂海胜、刘伯明、汤洪波3名航天员精神饱满，向习近平敬礼。

习近平：海胜同志、伯明同志、洪波同志，你们辛苦了。我代表党中央、国务院和中央军委，代表全国各族人民，向你们表示诚挚的问候！

聂海胜：谢谢总书记，谢谢全国人民！

习近平：你们是进驻天和核心舱的首批航天员，将在太空驻留3个月时间。你们在太空的工作生活情况，时刻牵动着全国人民的心。你们现在身体怎么样、生活怎么样？工作顺利吗？

聂海胜：感谢总书记关怀！我们身体状况很好，各项工作进展顺利。我是第三次执行任务，在天和核心舱工作和生活，条件越来越好，我们中国航天员在太空有了长期在轨运行的家。身处遥远的太空，我们为伟大的党和祖国感到骄傲和自豪。

(下转第二版)

省领导参观辽宁省庆祝中国共产党成立100周年主题展览重温入党誓词

张国清刘宁出席

本报讯 记者杨忠厚报道 6月23日，省领导参观辽宁省庆祝中国共产党成立100周年主题展览，党员领导重温入党誓词。省委书记、省人大常委会主任张国清，省委副书记、省长刘宁出席。

辽宁省图书馆一楼展区洋溢着喜庆的节日气氛。在鲜红的党旗下，“不忘初心、牢记使命”八个大字格外醒目，给人力量，催人奋进。

张国清、刘宁等省领导走进展区，聆听、体悟我们党波澜壮阔的百年历程。本次展览以“奋斗百年路 启航新征程”为主题，精心设计了“奋斗 完成新民主主义革命”“奋斗 进行社会主义革命和建设”“奋斗 推进社会主义革命和社会主义现代化建设”“奋斗 进入中国特色社会主义新时代”四个展区，通过文字和图片展板、实物展品以及场景、视频等多

种形式手段，展示了在革命、建设和改革各个历史时期，特别是党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，辽宁在经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设六方面取得的重大成就。

党在辽宁建立的第一个支部、东北抗日联军第一路军军歌、辽沈战役、支援抗美援朝、共和国工业的摇篮、数字辽宁智造强省建设、各个历史时期涌现出的辽宁英模……

一个个展板、一件件实物生动再现了在党的领导下，辽宁人民的奋斗足迹。

张国清、刘宁等省领导认真听取讲解，不时驻足观看，询问有关情况，交流思想体会，对我们党

领导人取得的辉煌成就感到无比骄傲和自豪。

张国清说，我们党的历史是中国近现代以来历史最

为可歌可泣的篇章。全省广大党员干部要深刻认识党的

奋斗历程和伟大成就，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要从党的百年奋斗历史中，不断汲取奋进力量，坚定必胜信心，发扬斗争精神，转变作风，大抓落实，奋力推动新时代辽宁全面振兴、全方位振兴取得新突破。要充分运用好各类红色资源和主题展览等形式载体，教育引导广大干部群众特别是青少年学生深刻认识到红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易，深刻认识到中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好。

参观结束后，面向鲜红的中国共产党党旗，张国清重温入党誓词，铿锵有力的宣誓声响彻大厅。

省委常委、省人大常委会、省政府、省政协领导班子成员，省法院院长、省检察院检察长参加活动。

辽宁省军区第十四次党代会在沈阳召开

张国清出席并讲话

本报讯 记者杨忠厚报道 6月23日，中国共产党辽宁省军区第十四次代表大会第一次全体会议在沈阳召开。省委书记张国清出席会议并讲话。省委常委、省军区政治委员梁平代表省军区第十三届党委作工作报告。省军区司令员林火茂出席会议并致开幕词。

张国清在讲话中指出，省军区第十三次党代会以来，省军区党委以在新时代的强军目标为引领，扎实推进政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军，圆满完成了以改革重塑为牵引、以备战打仗为龙头、以国防动员为主业主项任务，政治建军取得新进步，改革重塑开启新征程，作战能力得到新加强，政治生态呈现新气象，军政军民团结得到新巩固。

张国清强调，未来五年，省军区部队各级要坚持以习

近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，贯彻新时代军事战略方针，按照这次党代会确立的奋斗目标、部署的工作任务，扎实履行党和人民赋予的使命，奋力开创省军区各项事业高质量发展新局面。要坚持政治建军，任何时候任何情况下都要以党的旗帜为旗帜、以党的方向为方向、以党的意志为意志，牢固树立习近平强军思想的根本指导地位，全面深入贯彻军委主席负责制，始终坚持党管武装根本制度和原则，推动全面从严治党的向纵深发展，在举旗铸魂、听党指挥上树立更高标准。要聚焦备战打仗，在深化军事斗争准备、全力保障打赢上锻造更强能力，坚持一切工作向能打仗、打胜仗聚焦，紧而又紧深入推进军事斗争准备，全面加强练兵备战，完善指挥体系建设，提高应急处置能力，坚决服务好

国家发展和安全战略全局。要深化体制改革，在国防动员和后备力量建设水平上实现更大提升，完善国防动员体系，稳步推进改革任务落地落实，加强后备力量建设，不断征集优质兵员，加快推进新时代国防动员建设提质转型。要发扬优良传统，在巩固军政军民团结上施展更大作为，为辽宁实现全面振兴、全方位振兴作出新的更大的贡献。省军区要继续发挥协调军地的桥梁纽带作用，组织广大民兵、驻军部队支援地方经济社会发展。

张国清强调，辽宁双拥工作有着优良传统。全省各级党委政府要进一步提高政治站位，倍加珍惜同呼吸、共命运、心连心的军政军民关系，加大保障力度，全力服务国防和军队建设，主动协调解决军转安置、家属就业、子女入学等官兵实际问题。

省政府召开党组会议和常务会议

刘宁主持

本报讯 记者明绍庚报道 6月23日，省委副书记、省长、省政府党组书记刘宁主持召开省政府党组会议和常务会议，认真学习习近平总书记关于党史学习教育的重要指示精神，安排部署省政府重点工作。

会议强调，各地各部门要深入贯彻习近平总书记重要讲话和指示精神，认真落实辽宁省党史学习教育工作汇报会议精神和省委部署要求，抓好专题学习培训、专题党课、专题民主生活会等工作，切实把学习教育成果转化到振兴发展的实际成效。要深入挖掘工作亮点，以点带

面推进工作，在听从党中央号令上雷厉风行，在为群众办实事上尽心竭力，在攻克克难开新局上奋力前行，推动党史学习教育高质高效、走深走实。

会议审议通过《辽宁省推行“证照分离”改革全覆盖工作实施方案》，决定从7月1日起在全省范围内实施涉企经营许可事项全覆盖清单管理。会议强调，各地各部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，落实党中央、国务院决策部署，提升政务服务标准化规范化水平，提高市场主体办事便利度和可预期性，持续

打造市场化法治化国际化营商环境。要聚焦市场主体关切，按照直接取消审批、审批改为备案、实行告知承诺、优化审批服务等方式分类推进行政审批制度改革，加强事中事后监管，推动企业诚信践诺。要做好政策宣传解读，做到广而告之，切实把改革红利转化为发展成效。

会议审议通过《辽宁省重点生态功能区生态保护补偿方案》。会议强调，要深入贯彻习近平生态文明思想，以统筹区域协调发展为重点，以保护生态环境为目标，以体制机制创新为动力，(下转第二版)